

经中央军委批准 《习近平关于依法治军重要论述摘编》印发全军

>> 详见三版 >>



王明玉来阜调研乡村振兴工作 完善基础设施建设 扎实推进强村富民

本报讯（阜新日报记者 么 饶）11月19日，省政协副主席王明玉带队来阜，围绕乡村振兴工作开展专题调研。

市委副书记、市长周鹏举，市政协主席张盈，市政协党组书记李刚陪同调研。

在阜新蒙古族自治县于寺镇官营子村，王明玉听取了乡村振兴“官营子模式”情况介绍。他强调，要提高政治站位，深化思想认识，扎实推进乡村振兴。要不断完善乡村基础设施建设，提升公共服务水平；要注重教育发展，加强人才培养；要推进乡风民俗建设，让文明新风深入人心。随后，王明玉走访慰问贫困户，了解他们的看病就医、社会保障、经济收入、帮扶政策受益等情况，并要求相关部门高度重视、关心帮助贫困户，巩固拓展脱贫成果，有效衔接乡村振兴。

在阜新圣大食品有限公司、辽宁三沟酒业有限责任公司，王明玉详细了解企业生产工艺、产品研发、品牌营销和原料采购等情况。他对企业发展前景给予肯定，并希望企业加大研发创新力度，做好强链补链延链工作，推出更多符合大众口味的产品，扩大“阜新号”品牌影响力。

王明玉强调，乡村振兴是一项重大战略任务，需要各方齐心协力、共同推进，让乡村更加美丽宜居、农民生活更加幸福美满。一要坚定发展信心。在现有产业提质增效基础上，挖掘新的产业增长点，壮大村集体经济、强化村主

导产业、提升群众获得感。二要加强协同联动。有关部门要加强沟通对接，强力推进乡村基础设施建设，共同深化乡村治理，引导群众主动参与乡村建设。三要支持青年创业。鼓励年轻人返乡创业，注重本土专业人才的培养，为乡村振兴注入新鲜血液，让百姓不仅脱贫，更要致富。

张盈对调研组的到来表示欢迎。他说，市政协将加强与省政协的联络交流，聚焦发展过程中遇到的问题，积极反映社情民意，继续发挥政协组织重要阵地、重要平台、重要渠道作用，为实现全面振兴新突破贡献政协智慧和力量。

副市长李树坦、市政协副主席赵俊麟参加调研。

农行阜新蒙古族自治县支行 找准结合点助力提质增效 抓实党建融入 赋能经营管理

年初以来，中国农业银行阜新蒙古族自治县支行找准党建与经营、服务、管理的结合点，将党建有机地“融入”到各项具体工作中去，进一步提升党建工作和经营管理的质效。

党建融入经营。该行坚持把业务工作中的“热点”“难点”作为党建工作与业务工作的最佳“结合点”，真正做到把党建工作和业务中心工作同谋划、同部署、同落实、同督导，有效助推了业务经营的稳健发展。今年以来，该行个人、对公存款增量等6项指标连续3个季度同业排名首位，在全省系统内县域支行核心指标监测考评中始终名列前茅。

党建融入服务。为深入履行服务社会责任，该行充分调动17个党支部发挥政治功能和组织功能，通过组建“青年党员先锋队”和“流动党员服务队”等方式，常态化深入乡镇、村屯、集市和农户家中，向广大农民提供“零距离”金融服务。今年以来，该行先后组织开展“送金融知识下乡”等系列活动40次，惠及消费者20余万人。

为让金融“活水”真正滋养到实体经济“心坎上”，该行充分传导落实政策红利，先后为30余家小微企业减免评估费、抵押登记费18.5万元，用实际行动践行了惠企利民初心。

党建融入管理。在日常工作中，该行认真落实民主集中制、案防责任制、党风廉政建设及反腐败工作部署要求，做到党风、政风、行风及员工日常行为齐抓共管。党纪学习教育期间，该行开设“党纪微课堂”，累计发布“党纪资源包”140余个，举办8期“党建夜校”，进一步巩固了“学”的质效和“教”的功效；常态化开展员工行为排查，及时对“相关人员”进行谈话提醒，不定期邀请公、检、法人员来行开展法律法规宣讲，使全行上下进一步增强了依规遵纪守法意识。（阜新日报）

县政府常务会议召开

本报讯（记者 李司佳 宋彦春 见习记者 何振明 赵越）11月25日，县长包峰主持召开县政府常务会议。

会议认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神，学习新修改的《中华人民共和国统计法》，审议《阜新蒙古族自治县森林保护条例（修改草案）》等内容，研究部署相关工作。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要讲话和重要指示批示精神，以贯彻执行新修改的《中华人民共和国统计法》为契机，持续引导领导干部牢固树立和践行正确政绩观，严格落实防止统计造假责任制，为经济

社会高质量发展提供统计保障。

会议强调，要践行习近平法治思想，坚持依法行政，规范政府涉诉工作。相关部门要切实履行法定职责，增强依法行政的意识和能力，规范行政权力运行，建设法治政府，不断提高政府公信力，推进国家治理体系和治理能力现代化。

会议强调，要认真贯彻落实习近平生态文明思想和习近平法治思想，聚焦生态文明建设，围绕生态优先、绿水青山就是金山银山理念，结合我县实际做好森林保护立法各项工作，大力保护、培育和合理利用森林资源，推动林业治理体系和治理能力现代化。

我县全力推进科尔沁沙地歼灭战

打好防沙治沙“组合拳” 绘就生态文明新画卷

本报记者 程威 王勇 王美娟

自2023年辽宁省科尔沁沙地歼灭战启动实施以来，作为辽宁省科尔沁沙地歼灭战重要战场，县委、县政府深入贯彻习近平生态文明思想，结合本地土壤、气候、地理位置和荒漠化特点，制定了《阜新蒙古族自治县科尔沁沙地歼灭战行动方案（2023—2030年）》，并按照既定计划高位推动，全面展开沙地歼灭战行动。

我县沙化土地总面积达到100.89万亩，涉及26个乡镇，其中沙化林草地41.95万亩、沙化耕地57.89万亩。面对严峻的荒漠化形势，我县不等不靠、主动出击，谋划并实施了“以绿阻沙”“以水含沙”“以农治沙”“以河固沙”“以路挡沙”的治理模式，全力推进科尔沁沙地歼灭战。

今年，我县在科尔沁沙地歼灭战中取得了显著成效，各项生态治理工作稳步推进，为全县的生态环境改善奠定了

坚实基础。在退化林分和草原治理方面，我县已完成退化林分修复14.08万亩，退化草原有害生物防治4万亩，有效提升了林草生态系统的质量和稳定性。同时，针对沙化耕地问题，我县实施了15万亩的治理工程，包括高效节水灌溉工程1万亩、保护性耕作9万亩、土地轮作2万亩，以及25万亩的粮油单产提升和8万亩的土壤培肥改良，为沙化耕地的恢复和利用提供了有力保障。在水利工程建设方面，我县加强了小流域治理、河道治理、涝区治理和山洪沟治理等工作。今年，共完成小流域治理33平方公里，河道治理97.76公里，涝区治理7万亩，水库移民后期扶持项目工程45个，以及山洪沟治理7.232公里，有效提升了全县的水利设施水平和防灾减灾能力。在交通基础设施建设方面，我县新建农村公路24.3公里，维修改造农村公路231.6公

里，进一步改善了农村交通条件，为农民群众的生产生活提供了便利。此外，我县还启动了伊吗图河入细河口湿地项目建设一期工程，并开展了2024年历史遗留废弃矿山治理恢复项目，治理图斑77个，治理面积1538.89亩，为全县的生态环境保护和修复工作注入了新动力。

下一步，我县将继续坚持高位推动，统筹山水林田湖草沙一体化保护和综合治理、系统治理、源头治理相结合，预计到2025年底，我县将完成沙拉、苍土、八家子等13个乡镇沙化土地治理工作；到2026年底，将对全县沙化土地完成一至两遍的治理；计划到2028年底前，彻底消除全县100.89万亩沙化土地，实现“脱沙”目标，坚决打赢科尔沁沙地歼灭战，为子孙后代留下一个天蓝、地绿、水清的美好家园。

